

Красное Знамя

Орган Томского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

Цена № 5 коп.

Сдельщина поднимет производительность труда, повысит доходность в колхозе

Весенний сев колхозы должны встретить в полной готовности, с правильной организацией труда и умелой расстановкой сил

„Работа в колхозе, мы увеличили свой доход больше, чем в 2 раза“

В коммуне „Красная Заря“ с Петухово посевной план был дан в 109 гектар. При выполнении плана на общем, собрании коммунеры выдвинули план, увеличивший данный план на 12 га.

При распределении доходов от урожая коммунеры заработали почти больше, чем в два раза против того, как они зарабатывали будучи единоличниками.

Сорнуванов М. И. У него доход, когда он был единоличником в 29—30 г.—163 р. д. в коммуне он имеет доход за девять месяцев 320 руб. 6 коп.

Карташов Коварный имел дохода за год 236 руб. 76 коп., в коммуне имеет 624 руб. 60 коп.

Воронов Г. К. имел дохода 177 руб. 4 коп., в коммуне—324 р.

Верейкин Г. М. имел доход, когда был единоличником 117 руб., сейчас в коммуне 629 руб. 60 коп.

Сейчас коммунеры составляют производственный план, переходят на сдельную оплату труда.



В комсомольской колонии «Бодрая жизнь» (близ Москвы). На снимке: антресный вид снотного двора.

ТАЙГА БЕЗОБРАЗНО ПУТАЕТ ОТПРАВКИ ПОСЕВНЫХ ГРУЗОВ

За последние дни значительно увеличилось поступление на Томскую железную дорогу с Омской ж. д. с грузами для посевной кампании. Основной поток груза идет на Забайкальскую ж. д. Идут тракторы запасные части сельско-хозяйственные машины, горючие масла и пр. Только небольшая часть их выгружается на Томской ж. д.

Омская ж. д. не выполняет распоряжения Центра о следовании этих грузов. Посевные грузы с Омской ж. д. отдельными вагонами или группами, но по неполным маршрутам. Вследствие этого затрудняется их продвижение по Томской железной дороге. Для формирования в отдельный поезд по распоряд. станциям эти вагоны будут ехать больше по стою.

Несмотря на ряд обращений дирекции Томской дороги к Омской об управлению, передача посевных грузов не улучшается. Последние поезда поступают в разных количествах. По всем вагонам не контролируется продвижение посевных грузов, выделены ответственные лица. Уста- новлен учет поступающих на каждый район вагонов с посевными грузами и передвижных на другой район. Такой же контроль установлен и в дирекции дороги.

Назад поступления посевных грузов с Омской в разных количествах, составы на ст. Болотной имеют большие задержки. Так 5 и 6 апреля из Новосибирска прибыло 14 поездов и по все-

му поездам было по несколько вагонов посевного груза. Там же в Болотной поезде имеют значительные простои по неопределенной выдать паровозов с депо.

Выявлено безобразнейшее отношение ж. д. агентов ст. Тайга к следованию посевных грузов. Несмотря на ряд распоряжений дирекции о выполнении правил формирования поездов подблюдается грубое их нарушение. Например, 8 апреля на ст. Болотной прибыл поезд № 802 и 908. В них находились грузы посевные, лутинные, вывозные экспортные и вместе с ними вагоны, не требующие срочного продвижения. Оба эти поезда формировались на ст. Тайга. Переформирование таких составов вынуждает больше задержки срочных грузов.

Этот случай предложил начальнику Тайгинского района срочно расследовать.

Такое отношение к следованию срочных грузов недопустимо. Вывоз этих вагонов повсюду наказан. Дирекция дороги необходимо проконтролировать работу паровозного аппарата дороги, что им сделано для ускорения следования посевных грузов.

Должна быть мобилизована ответственность, организованы контрольные посты на рабочих по станциям. Все внимание железнодорожников должно быть обращено на встречное продвижение грузов для обеспечения второго большинства сева.

Рефлектор.

Варюхинское отделение РайПО плохо готовится к севу

Варюхино. Отделение РайПО в подготовке к весеннему севу участия не принимает. Последнее питание остается неограниченным. В лаке нет необходимой посуды и даже ложек. Отсутствует дегаз. Шорных изделий тоже нет.

Литература к весенне-посевной отделению реализована полностью. О возобновлении запаса заводским Пермяком не заботится.

Посев кооперативных полей, намеченный по плану в количестве 2-х гектаров, до сих пор полностью не обеспечен семенами.

За успешность сбора семян Пермяком не ручается точно так же, как и за полный сбор пшеницы в колхозах.

Кооперативный.

Машины лежат на складах

Реализация сельхозмашинами в Томском районе проходит вяло.

Особенно неблагоприятно с продажей машин плугов и борон. Первых на 1 апреля продвинуто 206 штук вместо 765 намеченных планом. Борон же, вместо 868, продано только 154 т. е. 16,5 проц. плана.

При этом, по данным отделения Сибсельсклада продвижение машин шло главным образом за счет совхозов. Колхозы в подавляющем большинстве не берут машин. На 1 апреля за самою норму выданы полностью только 27 колхозов.

Райколхозсоюз ничего не сделал в деле продвижения машин.

В Сибсельскладе лежит много соханных сеялок, но они по завальности сотрудников не идут так как колхозники почему то предпочитают сеять из дисковых.

Сибсельсклад констатирует это и ничего не предпринял для ответственного районского возможности использования соханных сеялок, которая на в чем не уступает дискам. В результате есть случаи, когда колхозники не имеют дисковой сеялки хотя семь рукави.

А. Мер

ГОРФО и СБЕРКАССА НЕ ОБЕСПЕЧИЛИ УСПЕХА УДАРНОЙ ДЕКАДЫ

ПО СБЕРКАССЕ ИМЕЕТСЯ ОТЛИВ ВКЛАДОВ В СУММЕ 38 ТЫС. РУБЛЕЙ. ГОРФО ФИНАНСИ ВПОЛНИЛ ТОЛЬКО НА 15 ПРОЦ.

Коллектив ТГУ, выполнивший свой план, с черной доски снимается

ДОБИТЬСЯ РЕШИТЕЛЬНОГО ПЕРЕЛОМА В РЕАЛИЗАЦИИ АКЦИЙ МТС

Дело реализации акций Тракторостроительного завода в Томском районе за первую декаду апреля достигло некоторый сдвиг по сравнению с мартом. Если в марте было реализовано акций на 29000 руб., то за десять дней апреля их реализовано на 14935 руб. или 14,9 проц. от плана.

Однако этот сдвиг все же нельзя считать достижением, так как во втором квартале надо не только выполнить кварталные задания по реализации акций Тракторостроительного завода, но и перевыполнить его за счет мобилизации первого квартала. За 6 реализовано акций на сумму 102883 руб. (из этой суммы не считая проц. выполнения на девятнадцатую).

Волонтерство сельхозтовариществ средства андрезирует у себя. Горфо относится к этому делу вполне скептически. Здесь до сих пор решительно ничего не сделано, для ускорения реализации акций Тракторостроительного завода.

Все это заставляет еще и еще раз повторить о необходимости переключения работы этих организаций на действительно ударные темпы.

Отговорочки сберкассы

Тружкоммуна ОПТУ неоднократно обращалась в государственную трудовую сберкассу № 131 с просьбой организовать выдачу зарплат рабочим Тружкоммуну через сберкассу и включить для этого соответствующий пункт в договор. В течение 3-х месяцев сберкасса отказывала нам в этом, ссылаясь на отсутствие нужных для этой цели людей.

В данное время зарплата рабочим остается 45000 руб. в месяц, а общая сумма выплаты через сберкассу Тружкоммуну превышает 70000 руб. Мы полагаем, что выдача этой суммы через сберкассу могла бы быть весьма полезна в деле привлечения денежных средств.

Начальник Тружкоммуну Майнстер Сиворотарь Усатов.

1.250 тысяч рублей намечено отпустить на расширение завода „Металлист“ в 1931 году

Пропускная способность механического цеха завода может быть увеличена в текущем году в 5 раз

На специальном заседании в Запсибкрайсовнархозе в присутствии тов. Носириной, в связи с разрешением Уралла о кузнечной проблеме, был поднят вопрос о расширении томского завода „Металлист“. Источником финансирования намечалось от Сибгосплана 1.250 тысяч рублей.

На совещании президиума томского горсовета 14 апреля было вынесено решение об освещении оптимальности плана расширения завода в ближайших два года с таким расчетом, чтобы часть вложений для операционно-экономического эффекта уже в текущем операционном году.

Директор завода тов. Верходубов со всей авторитетностью заявил, что при условии вложения в данное году 370 тыс. руб. и получения из Москвы соответствующего количества станков для оборудования цеха он может увеличить пропускную способность (механического цеха) уже в текущем году в пять раз.

Против производственной возможности цеха на данный момент. По плану расширения завода „Металлист“, намечено провести пеструю работу по привлечению населения и расширению существующих механического цеха. В данном году должно быть произведено расширение и дооборудование механического цеха, закладка фундамента и кладка стен до 2-го этажа литяного цеха и постройки кузнечного цеха.

Увеличение темпа строительства Кузнечного комбината требует в данном году громадного количества строительных конструкций для своего строительства.

Эти конструкции через изготовленные и вагонеток может быть „Металлист“ при условии расширения механического цеха до заданных размеров.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

С привлечением вкладов по Томскому району за первую декаду апреля очень неблагоприятно. При чем особенно плохо обстоит дело в городе.

В то время как за апрель надо привлечь вкладов по городу 4 000 руб., за первую декаду имеется отлив в 38.162 р.

Объясняется это тем, что сберкасса не развернула соответствующей работы на этом участке.

В сельских местностях по привлечению вкладов несколько лучше, однако, и здесь чувствуется неустойчивая слабость работы. В результате по весну району за первую декаду апреля имеется отлив вкладов в 4839 руб., против 5100 руб., намеченных по апрельскому плану.

Поступление обязательных платежей по Томскому району идет также неудовлетворительно. Апрельский план за первую декаду выполнен только на 15 проц.

По всем видам платежей апрельский план за декаду, по данным горфо, выполнен лишь на 7 проц.

Все это лишним раз подчеркивает, что к делу мобилизации средств ни горфо, ни сберкасса еще не подошла как следует. Необходимые боевые темпы в работе еще не вытаны.

ГОРФО НЕ БЕЗОБОЯЗНО

ГОРФО до сих пор не перестроилось на боевые темпы. Решительные меры не принимаются. В самом аппарате комсомольца Воронов отказался работать. Горком комсомольца должен следить за соответствующими выводами. Комсомольская ячейка в ГОРФО вообще не работает и ударному десятничнику своей помощи не оказывает так же как и партия и профком.

Уполномоченные горсовета и горкома партии Веригин (компрест) и Хелан (медицист) относятся оппортунистически к волеизъявлению на них за работой. Никакой практической работы ими не производится.

Починив безобразной работы по мобилизации средств также являются и „стрекозники“ предпринять и учредителей, они не перестроились на выполнение ударной задачи.

Только болючими темпами, беспощадной борьбой с демобилизованными настроенными мы сможем выполнить план второго квартала.

Начальник Тружкоммуну Майнстер Сиворотарь Усатов.

Усиленный темп строительства Кузнечного комбината требует в данном году громадного количества строительных конструкций для своего строительства.

Эти конструкции через изготовленные и вагонеток может быть „Металлист“ при условии расширения механического цеха до заданных размеров.

Увеличение темпа строительства Кузнечного комбината требует в данном году громадного количества строительных конструкций для своего строительства.

Эти конструкции через изготовленные и вагонеток может быть „Металлист“ при условии расширения механического цеха до заданных размеров.

Молодой научной смене из рядов рабочего класса — максимум заботы и внимания

Смотр рабочей аспирантуры показал, что партия на фронте подготовки кадров для кадров добила значительных успехов. В то же время смотр выявил ненормальные условия, в которых зачастую работают аспиранты

НАКАЗ ПАРТИИ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

На общем собрании учеников школьного комбината ФЭС № 8 ученики, педагогической коллектив, а так же и комсомольская ячейка данной школы обратились к комитету партии, что все задачи, возложенные на школу, она выполняет. Ученики школы, педагогический коллектив, а также и комсомольская ячейка, объявив себя ударниками, вызывают посягать их примеру те школы, в которых социалистическое соревнование и ударничество еще не поднято на должную высоту. Пусть ученики школ «бригад», но только с этим духом мы сможем выполнить учебную программу в четыре года.

А. П.

Позор разгильдяям

В клубе усовершенствования врачей в присутствии всех студентов мед. техникума и других общественных организаций состоялся общественно-показательный суд по работе 4 дел нарушителей дисциплины и срывающих подготовку кадров.

1—Дело Копыловой А. И. обвиняемой в прогулке 17 учебных дней и опозданиях на 30 минут без уважительных причин. Несмотря на предупреждения общего собрания клуба продолжает пропускать общественный суд, постановил:

Снять звание ударницы, поместить на черную доску на 1/2 месяца, вынести строгий выговор с предупреждением.

2—Дело Яркиной П. Е. обвиняемой в систематическом опоздании и опозданиях на занятия в течение 2 и 2 семестров, в течение 6 месяцев, не сдала зачеты по анатомии, физиологии, внутренним болезням, хирургии и по причине, в общественной работе не принимала никакого участия и не хотела. Общественный суд постановил:

Поставить вопрос об исключении из числа профессора и учащихся медицинского.

3—Дело Назаровой Т. А. обвиняемой в систематическом пропусках занятий в течение 1 и 2 семестров 2 курс, и академическом состоянии в результате не сдачи зачетов на 1 семестре анатомии и физиологии и на 2-3 семестре по всем дисциплинам.

Суд постановил оставить на 2 курсе и продлить на 1 семестр срок сдачи всех зачетов и не отговаривать по делу дисциплину на 2 семестре.

Только общественным собранием суда виновные будут исключаться из техникума. И. Козлов.

На основе уже имеющегося опыта совершенствовать работу с аспирантами и с количественной и качественной стороны

Прошедший смотр аспирантуры выявил все положительные и отрицательные стороны состояния аспирантуры. Проведена большая работа по выявлению положения и подготовке научных кадров.

Наибольшее дело с аспирантурой в Томских вузах?

С количественной и качественной стороны против прошлых лет мы имеем значительный рост аспирантуры. В цифрах это выражается так: до 30 п. по всем вузам имелось 32 аспиранта, сейчас по тем же вузам мы имеем 126 аспирантов.

По сопоставлению положению аспирантура характеризуется следующим образом: — рабочих 45 проц., крестьян—29,5 слушателей и проч. 26,5 проц. Таким образом рабоче-крестьянская прослойка составляет 74,5 проц.

По партийности: — членов и кандидатов ВКП(б) — 64 проц., членов ВЛКСМ — 7,3 проц. и беспартийных — 28,7 проц.

Прошлый год партийно-комсомольская прослойка аспирантуры выразилась в 12 проц.

По ряду, особенно технических вузов, имеется неудовлетворительное положение. Ярким примером служат: сибирский строительный институт, где рабочая прослойка составляет всего 25 проц. и сиб. химический институт, где рабочих только 27 проц.

В отношении партийной прослойки выделяется: физико-технический институт, где партийный состав достигает всего 33 проц., строительный институт — 50 проц., медицинский институт — 50 проц. СХТИ — 60 проц.

С количественной стороны по ряду вузов мы имеем недокомплектованность аспирантурой, например: по ФТИ в момент смотра нехватало 13 чел. (имелось 6), по ГРИ — 5 кандидат совершенно не имеет аспирантов, особенно остро стоит вопрос в ТГУ, где на 60 мест подлекавших за полностью аспирантам подали только несколько заявлений. В большинстве на более чем 150 научных сотрудников имеется всего 10 аспирантов.

Материалы смотра резко подтверждают неблагоприятное положение и привлечение в аспирантуру женщин; по всем вузам имеется всего 10 женщин (при тем 50 проц. из всех дилетов так и во вне аспирантуры.

падает на биодиаг. ТГУ), что составляет в объеме числу аспирантуры 7,5 проц.

В связи с увеличением количественного и качественного состава аспирантуры, значительно увеличилась и удельный вес аспирантуры в общественной и академической жизни вуза. Подвываясь, большинство аспирантов несет общественно-политическую работу в партийных, профсоюзных и академических организациях.

Абсолютное большинство аспирантов объявил себя ударниками и участвуют в соревнованиях кафедр. По ряду в этом по всем вузам почти не имеем индивидуального соревнования, индивидуальных договоров, заключенных между аспирантами.

На страницах Красного знамени не раз писалось о перегрузке аспирантуры общественно-педагогической и административной работой. Данный общественный смотр по этому вопросу полностью подтверждает неблагоприятное в этом отношении.

Несколько цифр: — на административной работе находится 28 проц. аспирантуры. Из 9 обследованных вузов в 5 вузах директора кафедр, ряд аспирантов занимают должности пом. директоров, зав. учебной частью, зав. факультетами, зав. специализациями, и т. д. На педагогической работе находится 84 аспиранта (6 проц.), при чем большинство аспирантов нарушают первый год, для которых педагогическая нагрузка не обязательна.

На общественной работе находится 77 проц. аспирантов, 19 проц. не загружены общественной работой в виду перегрузки их педагогической или административной работой.

Если все вузы осознают необходимость предоставления аспирантура возможности заниматься основным образованием, а не будут чрезмерно загружать всеми видами работ, то аспирантура выйдет значительно быстрее.

К вопросу овладения марксистско-ленинской методологией, как со стороны аспирантуры, так и руководителей не должного внимания. Знание семинаров по диалектике проходит по перерывам, как по вне вузовую 10 дилетов так и во вне аспирантуры.

В СХТИ не состоялся занятий по диалектике более 60 проц. немного меньше в СМИ, СНИТ, и др. Занятия по ряду вузов проходит в случайных поминках, обеспеченность литературой недостаточна.

Неважно обстоит дело с уязвимой диалектике в практической деятельности аспирантуры. Никакого контроля и обмена опытом среди аспирантуры по этому вопросу нет. Отсюда трудно судить, насколько читаемый предмет пронаиз марксистско-ленинской методологией.

Подготовка аспирантуры по специальности находится в более чем неудовлетворительном положении. Комиссия по смотру почти по всем вузам констатировано, что в этом вопросе со стороны аспирантуры не было нужной напряженности за овладение специальными предметами.

Большин, если не считать основных тормозов в деле подготовки аспирантуры по специальности, приходить считать безответственность и равнодушие к подготовке их со стороны части научных работников — руководителей. Руководителями не полностью еще осознава ответственность которую они несут за дело подготовки аспирантов.

В некоторых вузах ряд аспирантов совершенно не имеет руководителев. (В ТГУ тов. Зинченко, Колдун, в строительном тов. Ковальский и Парамонов) сами разговаривают кафедрой ведут занятия со студентами, при чем так загружены что лишены возможности заниматься самоподготовкой.

Или например, СНИТ, где из 9 аспирантов 8-ю аспирантами руководит один профессор, в ГРИ — из 6-ти аспирантов 4 под руководством также одного профессора.

В чем выражается руководство аспирантурой со стороны профессуры? Здесь мы имеем случай должного внимания подготовке аспирантуры. Пример — в СМИ, где осуществляется ответственность со стороны части профессуры преподавательского состава не только составлении программ, но и в систематическом руководстве аспирантурой, в форме устройства семинальчиков, где аспиранты делают доклад на ту или иную тему, после к этому существует система собеседований один раз в пятидневку или декаду, просмотр

конспектов, ежемесячные отчеты, консультации и т. п.

Паряду с этим, в том же СМИ имеется и такое руководство, как например, со стороны профессора Николаева по кафедре организации завода, которое выразилось только в составлении программ и указаний литературы. Никакого контроля за выполнением программ и руководства на этой кафедре аспиранты не встречали.

Такое положение с руководством со стороны заведующих кафедрами и специалистами должно в корне измениться от составления программ поря перейти к повседневному систематическому руководству и контролю.

Со стороны местных бюро СНР не было никаких мероприятий по улучшению и поднятию интенсивности подготовки аспирантуры. В большинстве случаев аспирантура была предоставлена сама себе. Нет нужных темпов со стороны учебных частей вуза в создании условий для занятий аспирантуры.

Большая ответственность за подготовку аспирантуры ложится на административные органы вуза. По данным смотра должной ответственности за работу аспирантов со стороны административных организаций вузов нет.

Сказать, что директора вузов извлекались с аспирантурой конечно нельзя. В каждом вузе можно найти прекрасные примеры и обращения со стороны дирекции о создании условий для занятий аспирантуры, но все эти примеры и обращения зачастую остаются красивыми жестами и не выполняются.

Нередко директора отдаляются только назначением ответственного руководителя аспирантами и на этом успокаиваются, при чем эта обязанность в большинстве случаев не оплачивается, а отсюда и должного внимания со стороны назначенных лиц, ввиду их перегруженности другими видами работ, безулыно, нет.

Особенно остро у аспирантуры стоит вопрос с жилищами. Ряд аспирантов в 8-4 чел. имеет 8-12 метров жилищплощади. Заботы со стороны жилищной и административных организаций к нуждам аспирантуры в этом вопросе мы не имеем.

М. Батин.

Решения 6-го съезда советов — в массы

ПРЕИМУЩЕСТВА КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ

КАКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ МЫ ИМЕЕМ В КОЛХОЗНОМ ДВИЖЕНИИ—КАКИЕ ВЫГОДЫ КОЛХОЗНИКУ И ГОСУДАРСТВУ ОТ КОЛХОЗА.—ЧЕМ НЕ ВЫГОДНО ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.—ПОЧЕМУ ГОСУДАРСТВО ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ.

Решающий итог колхозного движения проведена сплошная коллективизация (74 проц. всех хозяйств в колхозах).

Непрерывно также возрастает и посевная площадь колхозов. В 1928 году было 2 миллиона гектаров, а в 1930 году уже 43 миллиона. Следует обратить внимание на то, что посевная площадь росла не только потому, что росло число колхозников, а и потому, что на 1 колхозный двор приходится больше земли, чем на 1 индивидуальное хозяйство.

Так, например, весной 1930 года в среднем по СССР посев на 1 двор индивидуалки составлял 2,7 гектара, в колхозе 5,2 га. Таким образом, мы имеем посев у колхозника почти в два раза больше, а по нашему краю у индивидуалки в том же году 2,9 га и у колхоза 4,6 гектара почти в 1,5 раза больше.

Значительное превращение колхозного посева над индивидуальным является правдой всего тем, — говорится в постановлении съезда по поводу тов. Яковлева, — что КОЛХОЗ ЕСТЬ КРУПНОЕ ОБЪЕДИНЕН-

НОЕ ХОЗЯЙСТВО, ИМЕЮЩЕЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ПРИМЕНИТЬ И НАИЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАКТОРЫ, СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ И Т. Д. ТОГДА КАК ЕДИНОЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО ЕСТЬ МЕЛКОЕ ХОЗЯЙСТВО ЛИШЕННОЕ ТАКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ.

Кроме того, увеличение посева в колхозах объясняется еще и тем, что колхозы, как хозяйства крупные имеют возможность применять в массовом виде агротехническую постановку земледелия (уничтожение меж, пропашивание семян, применение ярилового посева и т. д.)

В результате всего этого в колхозах, несмотря на ряд недостатков в организации уборки в виду названы дела урожай в 1930 году в среднем превышает урожай индивидуалки не меньше чем на 10-15 проц.

Какие выгоды получили колхозники от колхоза за это время? За истекший год доход на одну душу колхозного населения оказался выше индивидуального не менее, чем в полтора раза. За примером далеко ходить не приходится. ВОЗЬМЕМ ДОХОДы в Красноярском Заурье, Томского района — Колхозник М. И. Корчугачев получил за 9 месяцев дохода 320 руб. 2 индивидуалочник имел за весь год 163 руб.; Кондратий Карташев получил 624 руб., в имел 236 руб. и т. д. Коллективное хозяйство как мы видим, себя вполне оправдало.

85 тысяч колхозов заняли на своих полях две трети (62 проц.) всего посева, который провели 20 миллионов единоличных хозяйств. Это дало возможность КОЛХОЗАМ ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ТОВАРНУЮ ПРОДУКЦИЮ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В 1930 ГОДУ АБО 460 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ, ИНАЧЕ ГОВОРЯ В 3 С ПОЛПОВИНОМ РАЗА БОЛЬШЕ ТОГО, ЧТО СДАЛИ КУЛАНИ В 1926 - 27 ГОДУ И БОЛЬШЕ ЧЕМ В ПОЛТОРА РАЗА ТОГО, ЧТО СДАВАЛИ ДО ВОЙНЫ ПОМЕЩИКИ Колхозы в основном выполнили хлебозаготовительные планы.

Колхозы прагматически доказали преимущество коллективного труда. Они еще раз доказали правильность ленинских слов о том, что «мелким хозяйством не нужны ни выжить, ни если мы будем сидеть по-старому в мелких хозяйствах, хотя и польные граждане на волевой земле, нам все равно грозит неминуемая гибель».

«Вдвое и втрое поднялась бы производительность труда», — говорил Ленин, — вдвое и втрое был бы обогатен человеческий труд для увеличения и человеческого хозяйства, если бы от этого раздробленного мелкого хозяйства совершился переход к хозяйству общественному».

Такой переход у нас совершился и успехи его уже доказаны колхозниками.

«НАША СТРАНА, СТРАНА МЕЛКОГО КРЕСТЬЯНСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РАЗРОЗНЕННОГО ДО НИЩЕТЫ ПОМЕЩИКАМИ И КУЛАНАМИ, СТАНОВИТСЯ СТРАНОЙ СА-

МОГО КРУПНОГО, САМОГО ПЕРЕДОВОГО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В МИРЕ». (Из решений 6 съезда съездов).

Государство наше помогало, помогает и будет помогать всем колхозам. «СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ КОЛХОЗАМ ПОТОМУ, ЧТО ТОЛЬКО ТАКАЯ ПОМОЩЬ ЯВЛЯЕТСЯ ЕДИНСТВЕННЫМ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ ВИДОМ ПОМОЩИ, ДАЮЩИМ ВОЗМОЖНОСТЬ БЕДНЯЧУ И СРЕДНЯКУ ВЫЙТИ ИЗ НИЩЕТЫ И РАЗОРЕНИЯ И ОСВОБОДИТЬСЯ ВСЕГДА ОТ КУЛАЦКОЙ КАБАЛЫ И ЭКСПЛУАТАЦИИ», — так говорится в решениях съезда съездов.

В этом году направляется в сельное хозяйство 120000 тракторов, организуется 1040 машинотракторных станций, снабжение сельско-хозяйственными машинами увеличивается на 400 милл. рублей до 768 миллионов руб., удорожен отступается 34 миллиона центнера и средства борьбы с вредителями на 40 млн. руб. Отпускается улучшенных и сортовых семян 21 млн. центнеров. Советская власть по сельско-хозяйственному налогу предоставляет целый ряд льгот колхозам.

Только советская власть и коммунистическая партия взяли ответственность за развитие колхозов путем единственно верным и революционным путем социалистической реконструкции сельского хозяйства. Дубинин.

